

Posudek vedoucího bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Patrik Štancl, DiS.

Název bakalářské práce: NOVÉ SYNTETICKÉ DROGY NA NELEGÁLNÍM DROGOVÉM TRHU V ČESKÉ REPUBLICE

Studijní program: Bezpečnostně právní činnost

Titul, jméno a příjmení vedoucího práce: JUDr. Milan Kocík, MBA, LL.M.

Pracoviště a pracovní zařazení:

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)		Stupeň hodnocení						
		stupeň	A	B	C	D	E	F
		číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
Obsahová stránka BP	struktura práce		X					
	formulace cíle práce (v souladu se zadáním BP) / hypotéz a úroveň jejich naplnění	X						
	použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu BP	X						
	faktická, věcná a obsahová správnost		X					
	hloubka provedené analýzy			X				
	zvládnutí odborné terminologie	X						
	schopnost argumentace a kritického myšlení	X						
	uplatnění práce v praxi / výuce			X				
Formální stránka BP	reprezentativnost a rozsah použité literatury a zdrojů			X				
	práce se zdroji, dodržování bibliografických norem, úroveň a četnost odkazů a citací			X				
	provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X						
	jazyková a stylistická úroveň	X						
	estetická a grafická úprava textu, dodržení formálních náležitostí práce dle metodiky		X					
	samostatnost, aktivita a komunikace studenta s vedoucím BP při zpracování bakalářské práce	X						
Celkové hodnocení bakalářské práce			X					
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě		ANO						

Klady bakalářské práce:

- Zpracování teoretické části dosud odborně málo zpracované problematiky
- Empirická část

Zápory bakalářské práce:

- Některé níže uvedené formální nedostatky

Zdůvodnění stanoviska vedoucího k hodnocení bakalářské práce (minimálně 500 znaků):

Předložená bakalářská práce svým tématem reaguje na aktuální problematiku drogové trestné činnosti, jejíž variabilnost je výrazným negativem při snaze o její mitigaci. Nové trendy v oblasti nabídky představují nejen legislativní, ale též sociologický, ekonomický a zdravotní problém. Znalost nových látek tak představuje základní faktor pro možnosti efektivních represivních i preventivních opatření. Autor bakalářské práce je příslušník PČR s profesním směřováním do problematiky odhalování drogové kriminality. Téma práce tak koresponduje se snahou (a částečně smyslem studia) o získání a prohloubení znalostí využitelných v praxi. Práce je dle požadavků metodiky rozdělena na část teoretickou a praktickou kdy věcná část je explicitně vyspecifikována pro část empirickou. Obě části na sebe navazují a jsou v obsahovém i rozsahovém souladu. Cíl práce je v jejím úvodu jasně a srozumitelně definován jako analýza české drogové scény s důrazem na nové syntetické drogy. Jak byl cíl práce v úvodu jasně definován, tak autor opomněl v této kapitole představit užitou metodiku. V úvodní teoretické části autor poskytuje historický vhled do drogové problematiky s následným přechodem ke zpracování základní kategorizace omamných a psychotropních látek. V další části již autor zpracovává problematiku nových syntetických drog a představuje jejich hlavní zástupce na drogovém trhu v České republice. Autor se zaměřuje na vznik nových syntetických drog, jejich farmakologickou charakteristiku a přehled jednotlivých substancí. Neopomíná též následná rizika užívání syntetických drog. Pro teoretickou část autor využívá poměrně velké množství neoborných zdrojů, ale s ohledem na absenci odborné literatury k danému tématu nelze uvedené považovat za výrazné negativum a v závěru lze konstatovat, že požadavky na zdroje hraničně splnil. Právě nedostatek odborné literatury i jiných zdrojů představoval při tvorbě práce výraznou překážku, kterou však autor dokázal za pomoci širokého množství sekundárních zdrojů překonat a práci po obsahové i odborné stránce realizovat. Pro empirickou část autor zvolil přílehlavou metodu analýzy statistických dat, doplněnou o polostrukturované rozhovory. Výsledek empirické části přináší zajímavá zjištění z oblasti nových syntetických droga a zároveň předkládá znepokojivý, empiricky podložený, závěr o vzestupném trendu těchto látek v uživatelském prostředí České republiky. Praktická část práce je ukončena metodickou analýzou, která vychází z podkladů Evropského monitorovacího centra pro drogy a drogovou závislost a také Národní protidrogové centrály Policie České republiky. Empirická část je dále doplněna o přílehlavý rozhovor, který poskytuje praxeologický vhled na zkoumanou problematiku a tuto vhodně dokresluje. Přestože autor cíle práce naplnil, práce by si zasloužila propracovanější závěr s využitím praxeologických zkušeností a vlastních návrhů. V práci nenacházím výrazné jazykové nedostatky, linie práce je jasná bez tematických odchylek. Hloubka a rozsah zpracování odpovídá požadavkům bakalářské práce. Bibliografické citace jsou využívány v přiměřené míře, některé (zejména elektronické) však neodpovídají zcela citační normě. Práce může posloužit jako informační zdroj pro příslušníky bezpečnostních sborů. Za výrazný klad práce považuji propojení předchozího studia s profesním zaměřením autora kdy věřím, že informace získané zpracováním bakalářská práce budou přínosem pro jeho další profesní působení. Bakalářskou práci, i přes výše popsané nedostatky, považuji za velmi dobrou a doporučuji k obhajobě s hodnocením „B“.

Otázky k obhajobě:

1. Vysvětlete pojem „sekundární drogová kriminalita“
2. V jakém právním předpisu lze nalézt seznam nelegálních omamných a psychotropních látek

Datum: 14.4.2024

Podpis vedoucího bakalářské práce: 